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Trigonometrische Hohenlbertragung — Grundprinzip |

Gemessen: Zenitwinkel V und Schragstrecke S¢

Ergebnis: Hohenunterschied ,Fernrohr-Zieltafel”

Ah =S, -cosV
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Trigonometrische Hohentbertragung — Grundprinzip I

Gemessen: Zenitwinkel V und Horizontalstrecke S,

Ergebnis: Hohenunterschied ,Fernrohr-Zieltafel®
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Trigonometrische Hohenlbertragung — Grundprinzip |l

Gemessen: Zenitwinkel V, Horizontalstrecke S,,, Instrumentenhdhe i, Zielndhe t

Ergebnis:  Hohe des Zielpunktes

Ah

Hy = HA+i+:°,H .cotV —t
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Trigonometrische Hohenubertragung
TurmhoOhenbestimmung |

Gemessen: Zenitwinkel V, Horizontalstrecke S,,, Instrumentenhohe |
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Trigonometrische Hohenlbertragung
Turmhohenbestimmung Il (Hilfsdreieck)

Gemessen: Horizontale Basis B,,, Horizontalwinkel a und 3

Gruppe 1 Q- 31 .
g T ’
o= HZ]_2 - HZ]-_I- ‘\ e
B =Hz] —Hz B\ (
Hy
N S, 200-(a+B)
Gruppe 2 ¢ ’
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MeRformular zur Turmhohenbestimmung

Hochschule Nevbrandenhurg
I University of Aoplies S ences

Prof. Dr-Ing. Karl Foppe

| MeRinstrument: Datum:

Wetter: I

I it = I 2= I B =

Horizontalwinkel

Vertikalwinkel

Richtung R1 | Richtung R2 Mitelert Hz
5 Hz = |R1-R2|
zur Basis By | _zum Tum Zabzw B

v Mittelwert V

1. Ablesung

2. Ablesung

3. Ablesung

4. Ablesung

5. Ablesung

6. Ablesung

7. Ablesung

8. Ablesung

9. Ablesung

Gruppe 1 @ __ SI‘H

™ 200-(a+B)

Be rech nungen (Alle Berechnungen werden in [gon] ausgefiihrill)

SiH = Bu - sin (@)
sin (a+)
S2h = Bu - sin =
sin (a+)
Hir = i+ Snecot(Vh) =
Hzr1 = Q2+ 8zHecot(Vz) =
||| ‘ Hochschule Neubrandent

University of Applied Sciences






